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JOI, 16 SEPTEMBRIE ‘21, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //
CONCERT SIMFONIC EXTRAORDINAR //
DESCHIDEREA STAGIUNII 69 //
FESTIVALUL INTERNAŢIONAL “GEORGE ENESCU”
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Dirijorul Dirijorul Radu PostăvaruRadu Postăvaru s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama  s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama 
artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii 

“Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfoni- “Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfoni- 
că a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă de că a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă de 
început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii ieşene. început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii ieşene. 
Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține recitaluri Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține recitaluri 
și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din Iași, Bo- și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din Iași, Bo- 
toșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului “George toșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului “George 
Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990 urmează Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990 urmează 
secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de Muzică la Bucureşti. Ab-secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de Muzică la Bucureşti. Ab-
solvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii de Dirijat solvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii de Dirijat 
și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, la clasa și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, la clasa 
maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație ”Clasic și modern maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație ”Clasic și modern 
în simfonia nr. 9, op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, şi este în simfonia nr. 9, op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, şi este 
Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind ”Concepte dirijorale în inter-Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind ”Concepte dirijorale în inter-
pretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și Richard pretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și Richard 
Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale vieţii muzi-Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale vieţii muzi-
cale româneşti, ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel Muntea-cale româneşti, ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel Muntea-
nu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae Beloiu, Dan nu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae Beloiu, Dan 
Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. Preocupat Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. Preocupat 
de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu profesorul Olaf de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu profesorul Olaf 
Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate dirijează orchestre Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate dirijează orchestre 
simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), Grossetto (Italia), simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), Grossetto (Italia), 
Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), Madrid (Spania). Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), Madrid (Spania). 
Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin Cazacu, Gabriel Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin Cazacu, Gabriel 
Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan Tarara, Daniel Goiţi, Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan Tarara, Daniel Goiţi, 
Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di Cristofano, Mee-Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di Cristofano, Mee-
Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, Michelangelo Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, Michelangelo 
Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară și peste hotare, Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară și peste hotare, 
peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai mult de 200 peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai mult de 200 
de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în peste 500 de de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în peste 500 de 
articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. Este laureat al articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. Este laureat al 
unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie și pian în țară și unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie și pian în țară și 
străinătate unde obţine importante premii și distincții: - Premiul de compoziţie străinătate unde obţine importante premii și distincții: - Premiul de compoziţie 
în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din Târgu-Mureş. în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din Târgu-Mureş. 
- Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la Buşteni, - Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la Buşteni, 
ediţiile 1986, 1987, 1988. - Premii de compoziţie în cadrul concursului „Ghe-ediţiile 1986, 1987, 1988. - Premii de compoziţie în cadrul concursului „Ghe-



orghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio pentru orghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio pentru 
flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”. - Premiul de compoziţie la flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”. - Premiul de compoziţie la 
Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scrisă pe versurile Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scrisă pe versurile 
lui Lucian Blaga. - Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Diri-lui Lucian Blaga. - Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Diri-
jat „Dinu Niculescu” din Braşov ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” jat „Dinu Niculescu” din Braşov ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” 
(1994). - Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi (1994). - Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi 
premiul Clubului „Rotary” din același district (1994). - Premiul de compoziţie în premiul Clubului „Rotary” din același district (1994). - Premiul de compoziţie în 
cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia a III cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia a III 
a, 1995. - Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul Festivalu-a, 1995. - Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul Festivalu-
lui „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali „Mihail lui „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali „Mihail 
Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996). - Diplomă de Merit oferită Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996). - Diplomă de Merit oferită 
de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor radio-de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor radio-
foniei româneşti. - Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25 ediţie jubili- foniei româneşti. - Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25 ediţie jubili- 
ară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997). - Diplomă ară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997). - Diplomă 
de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu 
prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002). - Diplomă de onoare oferită de prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002). - Diplomă de onoare oferită de 
Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” 
în România (2015). - Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ şi în România (2015). - Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ şi 
Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 de Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 de 
ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 ocupă ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 ocupă 
postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în perioa-postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în perioa-
da 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte “George Enescu”. da 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte “George Enescu”. 
Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică “Salmon” din Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică “Salmon” din 
Casablanca (Maroc) unde susține concerte împreună cu alţi profesori şi stu-Casablanca (Maroc) unde susține concerte împreună cu alţi profesori şi stu-
denţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de dirijor al orchestrei denţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de dirijor al orchestrei 
simfonice a Filarmonicii “Paul Constantinescu” din Ploiești, iar între anii 2014-simfonice a Filarmonicii “Paul Constantinescu” din Ploiești, iar între anii 2014-
2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul 2015 este profesor asociat 2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul 2015 este profesor asociat 
la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății de Compoziție, Muzicolo- la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății de Compoziție, Muzicolo- 
gie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității Naționale de Muzică din gie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității Naționale de Muzică din 
București.București.

Josu De SolaunJosu De Solaun este apreciat de presa internațională pentru „simțul poetic al  este apreciat de presa internațională pentru „simțul poetic al 
sunetului, viziunea artistică și abilitățile sale de o virtuozitate strălucitoare, puse sunetului, viziunea artistică și abilitățile sale de o virtuozitate strălucitoare, puse 
în întregime în slujba muzicii” – Nikolaus Frey, Fuldaer Zeitung. Este un pianist în întregime în slujba muzicii” – Nikolaus Frey, Fuldaer Zeitung. Este un pianist 
și compozitor prolific care concertează în multe dintre cele mai renumite săli din și compozitor prolific care concertează în multe dintre cele mai renumite săli din 
lume ca solist concertist, muzician de cameră, improvizator. Este, de asemenea, lume ca solist concertist, muzician de cameră, improvizator. Este, de asemenea, 
și poet publicat. și poet publicat. 



Sezonul 2020 – 2021 a însemnat debutul său într-un concert de improvizație Sezonul 2020 – 2021 a însemnat debutul său într-un concert de improvizație 
liberă, panDEMiCity, în León, în martie 2021, înregistrat live pentru lansare liberă, panDEMiCity, în León, în martie 2021, înregistrat live pentru lansare 
în iulie 2021, precum și concerte ca solist cu orchestre din Spania, Cehia și în iulie 2021, precum și concerte ca solist cu orchestre din Spania, Cehia și 
România. În 2021 a primit, de asemenea, prestigiosul premiu ICMA (Interna-România. În 2021 a primit, de asemenea, prestigiosul premiu ICMA (Interna-
tional Classical Music Awards) pentru înregistrarea Sonatelor franceze pentru tional Classical Music Awards) pentru înregistrarea Sonatelor franceze pentru 
vioară și pian (CD-ul „Fantasque”) alături de violonista Franziska Pietsch. Ul-vioară și pian (CD-ul „Fantasque”) alături de violonista Franziska Pietsch. Ul-
timul său album solo cu lucrări de Brahms și Schumann pentru casa de discuri timul său album solo cu lucrări de Brahms și Schumann pentru casa de discuri 
IBS Classical a obținut recenzii excelente. În această vară va înregistra ambele IBS Classical a obținut recenzii excelente. În această vară va înregistra ambele 
Concerte pentru pian de Liszt, precum și Totentanz cu Filarmonica Națională Concerte pentru pian de Liszt, precum și Totentanz cu Filarmonica Națională 
din Moravia. din Moravia. 
Câștigător al Premiului I la cea de-a XIII-a ediție a Concursului Internațional Câștigător al Premiului I la cea de-a XIII-a ediție a Concursului Internațional 
de Pian „George Enescu” din București (câștigat și de legendarii pianiști Radu de Pian „George Enescu” din București (câștigat și de legendarii pianiști Radu 
Lupu și Elisabeth Leonskaja), al celui de-al XV-lea Concurs Internațional de Lupu și Elisabeth Leonskaja), al celui de-al XV-lea Concurs Internațional de 
Pian „José Iturbi” și al primului Concurs de Pian al Uniunii Europene, pianistul Pian „José Iturbi” și al primului Concurs de Pian al Uniunii Europene, pianistul 
hispano-american Josu De Solaun a fost invitat să concerteze în săli de con-hispano-american Josu De Solaun a fost invitat să concerteze în săli de con-
cert prestigioase din întreaga lume, printre care: Ateneul Român din București, cert prestigioase din întreaga lume, printre care: Ateneul Român din București, 
Teatro La Fenice, Teatrul Mariinsky, The Kennedy Center Concert Hall, Car-Teatro La Fenice, Teatrul Mariinsky, The Kennedy Center Concert Hall, Car-
negie Hall, Metropolitan Opera, London’s Southbank Centre, Salle Cortot, negie Hall, Metropolitan Opera, London’s Southbank Centre, Salle Cortot, 
Schumann Haus din Leipzig, Novel Hall din Taipei, Sala Silvestre Revueltas din Schumann Haus din Leipzig, Novel Hall din Taipei, Sala Silvestre Revueltas din 
Mexico City, Nostitz Palace din Praga, Academia de España, Menton Festival Mexico City, Nostitz Palace din Praga, Academia de España, Menton Festival 
International de Musique și în toate orașele importante din Spania. Este singu-International de Musique și în toate orașele importante din Spania. Este singu-
rul pianist din Spania care a câștigat concursurile Enescu și Iturbi și a fost invitat rul pianist din Spania care a câștigat concursurile Enescu și Iturbi și a fost invitat 
la o recepție privată cu Regele și Regina Spaniei la Palatul Regal, după ce a la o recepție privată cu Regele și Regina Spaniei la Palatul Regal, după ce a 
câștigat râvnitul premiu de la București. În 2019 a primit Ordinul „Meritul Cul-câștigat râvnitul premiu de la București. În 2019 a primit Ordinul „Meritul Cul-
tural” în grad de Ofițer, o decorație de stat, din partea președintelui României, tural” în grad de Ofițer, o decorație de stat, din partea președintelui României, 
Klaus Iohannis.Klaus Iohannis.
Încă de la o vârstă fragedă, Josu de Solaun a concertat în: Franța, Georgia, Ita-Încă de la o vârstă fragedă, Josu de Solaun a concertat în: Franța, Georgia, Ita-
lia, Rusia, Ucraina, Canada, Germania, Japonia, China, Bulgaria, Republica lia, Rusia, Ucraina, Canada, Germania, Japonia, China, Bulgaria, Republica 
Cehă, Polonia, Olanda, Mexic, Chile și Elveția ca solist concertist și muzician Cehă, Polonia, Olanda, Mexic, Chile și Elveția ca solist concertist și muzician 
de cameră, cântând sub bagheta unor dirijori precum: Constantin Orbelian, de cameră, cântând sub bagheta unor dirijori precum: Constantin Orbelian, 
Ormsby Wilkins, Gheorghe Costin, Rumon Gamba, Romeo Rîmbu, Ilarion Io-Ormsby Wilkins, Gheorghe Costin, Rumon Gamba, Romeo Rîmbu, Ilarion Io-
nescu-Galați, Robert Houlihan, Karl Sollak, Marco de Prosperis, Alvise Casel-nescu-Galați, Robert Houlihan, Karl Sollak, Marco de Prosperis, Alvise Casel-
lati, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Radu Postăvaru, Christian Badea, Bruno lati, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Radu Postăvaru, Christian Badea, Bruno 
Aprea, Ramón Tébar, Justus Frantz, Francesco Angelico, Yaron Traub, Max Aprea, Ramón Tébar, Justus Frantz, Francesco Angelico, Yaron Traub, Max 
Bragado, Paul Daniel, Ryan Haskins, Constantin Grigore, Theodore Kuchar, Bragado, Paul Daniel, Ryan Haskins, Constantin Grigore, Theodore Kuchar, 
Jonathan Pasternack, Yuri Krasnapolsky, Alexis Soriano, Francisco Valero, Jonathan Pasternack, Yuri Krasnapolsky, Alexis Soriano, Francisco Valero, 
Shinya Ozaki, Radu Gabriel Ciorei, Manuel Hernandez Silva și Miguel Án-Shinya Ozaki, Radu Gabriel Ciorei, Manuel Hernandez Silva și Miguel Án-



gel Gómez Martínez, printre alții, și cu orchestre precum Orchestra Teatrului gel Gómez Martínez, printre alții, și cu orchestre precum Orchestra Teatrului 
Mariinsky din Sankt Petersburg, Orchestra Filarmonică La Fenice din Veneția, Mariinsky din Sankt Petersburg, Orchestra Filarmonică La Fenice din Veneția, 
Filarmonica George Enescu din București, Orchestra Radio București, Filarmo- Filarmonica George Enescu din București, Orchestra Radio București, Filarmo- 
nica din Timișoara, Filarmonica din Cluj, Filarmonica din Oradea, Filarmonica nica din Timișoara, Filarmonica din Cluj, Filarmonica din Oradea, Filarmonica 
din Brașov, Filarmonica din Ploiești, Filarmonica din Iași, Filarmonica din Târgu din Brașov, Filarmonica din Ploiești, Filarmonica din Iași, Filarmonica din Târgu 
Mureș, Filarmonica din Satu Mare, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta Mureș, Filarmonica din Satu Mare, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta 
de Valencia, Rudolf Barshai Moscow Chamber Orchestra, Sioux City Sympho-de Valencia, Rudolf Barshai Moscow Chamber Orchestra, Sioux City Sympho-
ny Orchestra, Monterey Symphony Orchestra, Orquesta Sinfónica de Euskadi, ny Orchestra, Monterey Symphony Orchestra, Orquesta Sinfónica de Euskadi, 
Orchestra Filarmonicii din Mexico City, Orchestra Filarmonicii Janacek, Real Orchestra Filarmonicii din Mexico City, Orchestra Filarmonicii Janacek, Real 
Filharmonia de Galicia, Orquesta Sinfonica de Galicia, Orchestra Filarmonicii Filharmonia de Galicia, Orquesta Sinfonica de Galicia, Orchestra Filarmonicii 
din Malaga, Orchestra Filarmonicii din Moravia, Orquesta Sinfonica de la din Malaga, Orchestra Filarmonicii din Moravia, Orquesta Sinfonica de la 
Region de Murcia, Orchestra Radioteleviziunii din Spania (RTVE), Orchestra Region de Murcia, Orchestra Radioteleviziunii din Spania (RTVE), Orchestra 
Teatrului American de Balet din New York, Orchestra Filarmonicii din Lviv din Teatrului American de Balet din New York, Orchestra Filarmonicii din Lviv din 
Ucraina și Orchestra Filarmonicii din Bari din Italia. Spectacolele sale au fost Ucraina și Orchestra Filarmonicii din Bari din Italia. Spectacolele sale au fost 
difuzate la Radioteleviziunea Națională Spaniolă, la Televiziunea Națională difuzate la Radioteleviziunea Națională Spaniolă, la Televiziunea Națională 
din Taiwan, la Televiziunea Națională Cehă, precum și la WQXR din New York, din Taiwan, la Televiziunea Națională Cehă, precum și la WQXR din New York, 
WPRB din Princeton și WFMT din Chicago. WPRB din Princeton și WFMT din Chicago. 
Repertoriul său include concerte de pian rare, printre care: Simfonia Nr. 2, The Repertoriul său include concerte de pian rare, printre care: Simfonia Nr. 2, The 
Age of Anxiety, de Leonard Bernstein, Concertul nr. 2 pentru pian de Giuseppe Age of Anxiety, de Leonard Bernstein, Concertul nr. 2 pentru pian de Giuseppe 
Martucci, Diversions de B. Britten, Concertul pentru pian în la minor de J.N. Martucci, Diversions de B. Britten, Concertul pentru pian în la minor de J.N. 
Hummel, Concertul pentru pian de Paul Constantinescu, precum și integrala Hummel, Concertul pentru pian de Paul Constantinescu, precum și integrala 
concertelor de F. Liszt, S. Rachmaninov, S. Prokofiev și B. Bartók. Este, de aseme-concertelor de F. Liszt, S. Rachmaninov, S. Prokofiev și B. Bartók. Este, de aseme-
nea, un improvizator pasionat și susține frecvent recitaluri de improvizație - pian nea, un improvizator pasionat și susține frecvent recitaluri de improvizație - pian 
solo.solo.
Vocea sa creativă se exprimă într-o gamă enormă de înregistrări, care include Vocea sa creativă se exprimă într-o gamă enormă de înregistrări, care include 
integrala pentru pian a lui George Enescu pentru casa de discuri NAXOS integrala pentru pian a lui George Enescu pentru casa de discuri NAXOS 
Grand Piano, Les Noces de Stravinski cu dirijorul Joann Falletta, două discuri Grand Piano, Les Noces de Stravinski cu dirijorul Joann Falletta, două discuri 
de muzică de cameră pentru casa de discuri germană Audite, recitalul live și de muzică de cameră pentru casa de discuri germană Audite, recitalul live și 
improvizat din León și îndrăgita muzică pentru pian a lui Schumann și Brahms improvizat din León și îndrăgita muzică pentru pian a lui Schumann și Brahms 
pentru casa de discuri IBS Classical. În sezonul următor va avea loc premiera pentru casa de discuri IBS Classical. În sezonul următor va avea loc premiera 
propriului său concert pentru pian și lansarea noilor înregistrări ale Sonatelor propriului său concert pentru pian și lansarea noilor înregistrări ale Sonatelor 
de Haydn și ale Trio-urilor cu pian, Integrala muzicii de cameră a lui Enescu, și de Haydn și ale Trio-urilor cu pian, Integrala muzicii de cameră a lui Enescu, și 
un disc de muzică cehă pentru pian. Volumul său de poezie, intitulat „Las Grie-un disc de muzică cehă pentru pian. Volumul său de poezie, intitulat „Las Grie-
tas”, a fost publicat în 2021 de editura EDICTORALIA. tas”, a fost publicat în 2021 de editura EDICTORALIA. 
Josu De SolaunJosu De Solaun este cetățean spaniol și american și a obținut doctoratul la  este cetățean spaniol și american și a obținut doctoratul la 
Manhattan School of Music. Principalele sale influențe muzicale la New York Manhattan School of Music. Principalele sale influențe muzicale la New York 
au fost pianiștii Nina Svetlanova și Horacio Gutierrez și compozitorii Salvador au fost pianiștii Nina Svetlanova și Horacio Gutierrez și compozitorii Salvador 



Chuliá și Giampaolo Braccali. A studiat, de asemenea, muzică de cameră cu Chuliá și Giampaolo Braccali. A studiat, de asemenea, muzică de cameră cu 
Isidore Cohen. Isidore Cohen. 
În prezent locuiește la Madrid, unde a contribuit la elaborarea curriculumului În prezent locuiește la Madrid, unde a contribuit la elaborarea curriculumului 
de performanță pentru formarea tinerilor artiști din întreaga lume la Academia de performanță pentru formarea tinerilor artiști din întreaga lume la Academia 
de Arte Muzicale din Madrid. de Arte Muzicale din Madrid. 

Alături de S. Prokofiev, A. Haciaturian și D. Kabalevski, Alături de S. Prokofiev, A. Haciaturian și D. Kabalevski, Dmitri ȘostakoviciDmitri Șostakovici  
se numără printre reprezentanții de seamă ai școlii muzicale ruse. Evoluția artis-se numără printre reprezentanții de seamă ai școlii muzicale ruse. Evoluția artis-
tică a lui tică a lui ȘostakoviciȘostakovici vădește o uriașă încordare a voinței, un efort necontenit,  vădește o uriașă încordare a voinței, un efort necontenit, 
îndreptat spre găsirea mijloacelor de expresie cele mai adecvate redării cât îndreptat spre găsirea mijloacelor de expresie cele mai adecvate redării cât 
mai sincere a gândirii sale. Înzestrat cu o puternică și adâncă vocație creatoare, mai sincere a gândirii sale. Înzestrat cu o puternică și adâncă vocație creatoare, 
pusă în slujba exprimării celor mai înalte idealuri umanitare, pusă în slujba exprimării celor mai înalte idealuri umanitare, ȘostakoviciȘostakovici a  a 
parcurs etapele afirmării uneia dintre cele mai impunătoare forțe creatoare ale parcurs etapele afirmării uneia dintre cele mai impunătoare forțe creatoare ale 
epocii sale, cucerind inimile și admirația milioanelor de iubitori de muzică de epocii sale, cucerind inimile și admirația milioanelor de iubitori de muzică de 
pretutindeni. pretutindeni. 
Concertul pentru pian, trompetă și orchestră de coarde în do mi-Concertul pentru pian, trompetă și orchestră de coarde în do mi-
nor, op. 35nor, op. 35, a fost compus de , a fost compus de Dmitri ȘostakoviciDmitri Șostakovici în 1933. Concertul a fost  în 1933. Concertul a fost 
un experiment prin combinația neo-barocă de instrumente și a avut premiera pe un experiment prin combinația neo-barocă de instrumente și a avut premiera pe 
data de 15 octombrie 1933 cu Orchestra Filarmonicii din Leningrad și data de 15 octombrie 1933 cu Orchestra Filarmonicii din Leningrad și Șosta-Șosta-
kovicikovici la pian. Deși concepută în prima perioadă de creație a compozitorului,  la pian. Deși concepută în prima perioadă de creație a compozitorului, 
lucrarea constituie o realizare artistică foarte originală, caracterizată printr-o lucrarea constituie o realizare artistică foarte originală, caracterizată printr-o 
seamă de idei muzicale inspirate, cât și printr-o construcție clară și logică, ce seamă de idei muzicale inspirate, cât și printr-o construcție clară și logică, ce 
prevestesc calea evoluției ulterioare a marelui muzician. prevestesc calea evoluției ulterioare a marelui muzician. 
În ciuda titlului, lucrarea poate fi mai degrabă clasificată drept un dublu-con-În ciuda titlului, lucrarea poate fi mai degrabă clasificată drept un dublu-con-
cert, în care pianul și trompeta au valoare egală. Intervențiile trompetei sunt de cert, în care pianul și trompeta au valoare egală. Intervențiile trompetei sunt de 
multe ori sarcastice, pregătind umorul pasajelor de pian. Trompeta își asumă multe ori sarcastice, pregătind umorul pasajelor de pian. Trompeta își asumă 
o importanță egală cu cea a pianului în finalul primei părți, imediat după ca-o importanță egală cu cea a pianului în finalul primei părți, imediat după ca-
dența pianului. La mult timp după ce a compus Concertul, dența pianului. La mult timp după ce a compus Concertul, ȘostakoviciȘostakovici își  își 
amintește că inițial a plănuit să scrie un concert pentru trompetă și orchestră și amintește că inițial a plănuit să scrie un concert pentru trompetă și orchestră și 
apoi a adăugat partea de pian, pentru a-l transforma în dublu-concert. Însă pe apoi a adăugat partea de pian, pentru a-l transforma în dublu-concert. Însă pe 
măsură ce a continuat să scrie, a devenit un Concert pentru pian cu trompetă măsură ce a continuat să scrie, a devenit un Concert pentru pian cu trompetă 
solo. solo. 
După ce a scris versiunea simfonică, După ce a scris versiunea simfonică, ȘostakoviciȘostakovici a realizat și un aranjament  a realizat și un aranjament 
pentru două piane. În această versiune, partea pianului solo este mai elabo-pentru două piane. În această versiune, partea pianului solo este mai elabo-
rată. De asemenea, indicația metronomică și cea de tempo diferă de cele din rată. De asemenea, indicația metronomică și cea de tempo diferă de cele din 
versiunea orchestrală. versiunea orchestrală. 



Din punct de vedere al stilului, Concertul oglindește o gândire severă, ce evită Din punct de vedere al stilului, Concertul oglindește o gândire severă, ce evită 
orice efuziune romantică. Compozitorul renunță la o parte din bogatele resurse orice efuziune romantică. Compozitorul renunță la o parte din bogatele resurse 
expresive ale pianului, ocolind tehnica acordurilor masive și folosirea efectelor expresive ale pianului, ocolind tehnica acordurilor masive și folosirea efectelor 
de pedală, specifice stilului pianistic al romanticilor. De o factură sobră și lipsită de pedală, specifice stilului pianistic al romanticilor. De o factură sobră și lipsită 
de orice ornamentație, lucrarea vădește o predilecție marcată pentru afirmarea de orice ornamentație, lucrarea vădește o predilecție marcată pentru afirmarea 
elementului ritmic. O altă trăsătură interesantă a Concertului constă în tendința elementului ritmic. O altă trăsătură interesantă a Concertului constă în tendința 
autorului de a îmbina, în cadrul formelor tradiționale ale genului, elemente sti- autorului de a îmbina, în cadrul formelor tradiționale ale genului, elemente sti- 
listice cu totul opuse ca în prima parte și în final, unde întâlnim melodii de fac-listice cu totul opuse ca în prima parte și în final, unde întâlnim melodii de fac-
tură clasică, alături de altele de tip modern, apropiate de stilul muzicii contem-tură clasică, alături de altele de tip modern, apropiate de stilul muzicii contem-
porane de dans. De aici rezultă unele imagini contradictorii, ce tind parcă să porane de dans. De aici rezultă unele imagini contradictorii, ce tind parcă să 
reflecte contrastul între gândirea muzicală a veacurilor trecute și a epocii sale. reflecte contrastul între gândirea muzicală a veacurilor trecute și a epocii sale. 
Acest aspect este subliniat și de faptul că autorul introduce în ansamblul orches-Acest aspect este subliniat și de faptul că autorul introduce în ansamblul orches-
tral o trompetă cu rol de solist, căreia îi încredințează, în general, temele cu tral o trompetă cu rol de solist, căreia îi încredințează, în general, temele cu 
caracter modern, în opoziție cu cele de stil clasic expuse de pian, precum și de caracter modern, în opoziție cu cele de stil clasic expuse de pian, precum și de 
faptul că, în mod neobișnuit, Concertul este alcătuit din patru părți. faptul că, în mod neobișnuit, Concertul este alcătuit din patru părți. 
Partea I, Allegro moderatoPartea I, Allegro moderato, se bazează pe opoziția a două teme: prima , se bazează pe opoziția a două teme: prima 
este o melodie gravă, de o înfățișare austeră, a cărei largă desfășurare evocă este o melodie gravă, de o înfățișare austeră, a cărei largă desfășurare evocă 
spiritual muzicii lui Bach. În atmosfera îngândurată, statornicită de această me- spiritual muzicii lui Bach. În atmosfera îngândurată, statornicită de această me- 
lodie, intervin pe neașteptate accente viguroase și patetice, care duc după o lodie, intervin pe neașteptate accente viguroase și patetice, care duc după o 
scurtă tranziție la tema a doua, o melodie sprintenă, capricioasă, enunțată de scurtă tranziție la tema a doua, o melodie sprintenă, capricioasă, enunțată de 
trompeta solo. În timp ce pianul și orchestra reiau tema principală, trompeta trompeta solo. În timp ce pianul și orchestra reiau tema principală, trompeta 
intervine cu un vesel motiv de fanfară ce deschide secțiunea mediană a mișcării, intervine cu un vesel motiv de fanfară ce deschide secțiunea mediană a mișcării, 
în care pianul dezvoltă în special tema a II-a îmbogățită cu elementele motivu-în care pianul dezvoltă în special tema a II-a îmbogățită cu elementele motivu-
lui de fanfară.lui de fanfară.
Renunțând la tradiționala reexpunere a materialului tematic, autorul încheie pri-Renunțând la tradiționala reexpunere a materialului tematic, autorul încheie pri-
ma parte a Concertului cu o scurtă Coda clădită pe tema principală a pianului, ma parte a Concertului cu o scurtă Coda clădită pe tema principală a pianului, 
ce constituie în același timp și o punte către mișcarea următoare, care se în-ce constituie în același timp și o punte către mișcarea următoare, care se în-
lănțuie fără întrerupere cu prima. lănțuie fără întrerupere cu prima. 
Partea a II-a, LentoPartea a II-a, Lento, are la bază melodia calmă și visătoare a unui vals. O , are la bază melodia calmă și visătoare a unui vals. O 
scurtă secțiune median, dramatic și agitată, întrerupe pentru o clipă caracterul scurtă secțiune median, dramatic și agitată, întrerupe pentru o clipă caracterul 
meditative, liniștit, al muzicii, dar melodia inițială restabilește în curând atmos-meditative, liniștit, al muzicii, dar melodia inițială restabilește în curând atmos-
fera lirică sugerată de acest tablou poetic. fera lirică sugerată de acest tablou poetic. 
Partea a III-a, ModeratoPartea a III-a, Moderato, se desfășoară într-o ambianță sonoră domoală, , se desfășoară într-o ambianță sonoră domoală, 
contemplativă, ce amintește de stilul unora dintre preludiile pentru pian, com-contemplativă, ce amintește de stilul unora dintre preludiile pentru pian, com-
puse de puse de ȘostakoviciȘostakovici în aceeași perioadă.  în aceeași perioadă. 
În contrast izbitor cu ținuta sobră și tonul îngândurat al părții a treia, În contrast izbitor cu ținuta sobră și tonul îngândurat al părții a treia, partea partea 
a IV-aa IV-a răsună ca un adevărat strigăt de bucurie, după cum caracterizează  răsună ca un adevărat strigăt de bucurie, după cum caracterizează 



muzicologul sovietic I. Martinov finalul Concertului. În această parte, construită muzicologul sovietic I. Martinov finalul Concertului. În această parte, construită 
într-o formă liberă, apropiată de aceea a unui rondo, un șir întreg de teme an-într-o formă liberă, apropiată de aceea a unui rondo, un șir întreg de teme an-
trenante se succed într-un ritm de cavalcadă frenetică. trenante se succed într-un ritm de cavalcadă frenetică. 
Intonată întâi de grupul viorilor și continuată de pian, tema principală constituie Intonată întâi de grupul viorilor și continuată de pian, tema principală constituie 
un fel de refren care revine, mai mult sau mai puțin modificat, în repetate rânduri, un fel de refren care revine, mai mult sau mai puțin modificat, în repetate rânduri, 
pe tot parcursul finalului. Aproape fără tranziție, trompeta solo expune apoi pe tot parcursul finalului. Aproape fără tranziție, trompeta solo expune apoi 
consecutiv două cuplete, dintre care primul reprezintă un savuros citat dintr-o consecutiv două cuplete, dintre care primul reprezintă un savuros citat dintr-o 
sonată de Haydn, iar al doilea este o melodie vioaie, cu o puternică nuanță sonată de Haydn, iar al doilea este o melodie vioaie, cu o puternică nuanță 
de umor. Reluând în continuare tema refrenului, pianul conduce acum spre un de umor. Reluând în continuare tema refrenului, pianul conduce acum spre un 
al treilea cuplet, prezentat într-o mișcare mai așezată de către trompeta solo, al treilea cuplet, prezentat într-o mișcare mai așezată de către trompeta solo, 
după care melodia refrenului încununează lanțul acestor vesele imagini muzi-după care melodia refrenului încununează lanțul acestor vesele imagini muzi-
cale, printre care se pot recunoaște și unele intonații caracteristice din celebrul cale, printre care se pot recunoaște și unele intonații caracteristice din celebrul 
Rondo op. 129 de Beethoven. Rondo op. 129 de Beethoven. 
O cadență strălucitoare, ce înmănunchează pentru ultima oară elementele O cadență strălucitoare, ce înmănunchează pentru ultima oară elementele 
tematice descrise anterior, constituie trecerea spre o Coda clădită pe melodia tematice descrise anterior, constituie trecerea spre o Coda clădită pe melodia 
cupletului ce încheie lucrarea într-o atmosferă plină de vervă și umor sclipitor. cupletului ce încheie lucrarea într-o atmosferă plină de vervă și umor sclipitor. 

Suita orchestrală „Burghezul gentilom”Suita orchestrală „Burghezul gentilom” („Der Bürger als Edelmann”)  („Der Bürger als Edelmann”) 
de de Richard StraussRichard Strauss a fost interpretată în primă audiţie la Viena, în 1920.  a fost interpretată în primă audiţie la Viena, în 1920. 
Asemenea lui Lully, care a colaborat cu Molière, Asemenea lui Lully, care a colaborat cu Molière, StraussStrauss a compus muzica  a compus muzica 
pentru adaptarea făcută de Hugo von Hofmannsthal (libretist al multora dintre pentru adaptarea făcută de Hugo von Hofmannsthal (libretist al multora dintre 
operele lui Strauss) după piesa celebră scrisă de Molière, iar din cele 16 secţi-operele lui Strauss) după piesa celebră scrisă de Molière, iar din cele 16 secţi-
uni muzicale iniţiale, uni muzicale iniţiale, StraussStrauss a extras 9, punând la punct o lucrare instrumen- a extras 9, punând la punct o lucrare instrumen-
tală de sine stătătoare. Dintre acestea, câteva sunt inspirate direct de creaţia lui tală de sine stătătoare. Dintre acestea, câteva sunt inspirate direct de creaţia lui 
Lully, în spiritul neoclasic al începutului de secol XX. Suita poartă numărul de Lully, în spiritul neoclasic al începutului de secol XX. Suita poartă numărul de 
opus 60 și a fost compusă între 1911-1917. Lucrarea a avut premiera în 1918 la opus 60 și a fost compusă între 1911-1917. Lucrarea a avut premiera în 1918 la 
Berlin, cu Berlin, cu StraussStrauss dirijor. Cele nouă secțiuni sunt: dirijor. Cele nouă secțiuni sunt:
1. Ouverture1. Ouverture (Overture) (Overture)
2. Menuett2. Menuett (Minuet) (Minuet)
3. Der Fechtmeister3. Der Fechtmeister (The Fencing Master) (The Fencing Master)
4. Auftritt und Tanz der Schneider4. Auftritt und Tanz der Schneider (Entry and Dance of the Tailors) (Entry and Dance of the Tailors)
5. Menuett des Lully5. Menuett des Lully (Lully’s Minuet) (Lully’s Minuet)
6. Courante6. Courante
7. Auftritt des Cléonte7. Auftritt des Cléonte (Entry of Cléonte; after Lully) (Entry of Cléonte; after Lully)
8. Vorspiel8. Vorspiel (Intermezzo) (Intermezzo)
9. Das Diner9. Das Diner (The Dinner) (The Dinner)



Vioara I:
- Petru Lupan
- Cosmin Stoica
- Lodrin Marin
- Dana Pârgaru
- Dan Gagiu
- Georgiana Ionescu
Vioara II:
- Lucian Duță
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Mihaela Bordea
- Lavinia Zota
Violă:
- Georgiana Munteanu
- Vasile Călin
- Bogdan Cristea
Violoncel:
- Filip Papa – colaborator 
- Mihaela Miu
- Anca Dumitrescu
- Flaminia Nastai
Contrabas:
- Vasile Marian
- Ionuț Cristea
Flaut:

- Mihail Vîrgă
- Cristina Răducan
Oboi:
- Marius Miu
- Rădița Vlăsceanu
- Oleg Bălănuță – colaborator 
Clarinet:
- Daniel Radu
- Zefir Brezeanu
Fagot:

- Manuela Nițică
- Maria Chifu

Corn:
- Cristian Pârgaru
- Carlos Patraș
Trompetă:
- Cristian Cucu
- Emil Bîzgă
Trombon:
- Mirel Liță
Percuție:

- Aurelian Despa
- Teodora Nistoroiu
- Ioana Văleanu
- Bogdan Dumitraș
Harpă:

- Dana Voinescu
Pian: 

- Cristian Duca – colaborator

Componența Orchestrei Simfonice:





„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


